

Odpojenie Ruska od SWIFT-u by malo pre Západ katastrofálne následky

- CZ24 News | 26. prosince 2021

RUSKO: Západné médiá naďalej strašia vlastné obyvateľstvo nadchádzajúcou „vojenskou inváziou“ Ruska na Ukrajinu.

Západní politici zároveň varujú, že ani Spojené štáty, ani iné členské štáty NATO nebudú za Ukrajinu bojovať, ale voči Moskve uplatnia nové „udúšajúce supersankcie“.

V tejto súvislosti sa britský časopis „The Economist“ pokúsil načrtnúť, aké nástroje môže Západ proti Moskve použiť a ako to ohrozí samotný Západ.

Ako hlavné opatrenie a „matkou všetkých sankcií“ v Európe aj v USA nazývajú odpojenie Ruska od medzinárodného platobného systému SWIFT. Ide o komunikačnú sieť, ktorú používa 11 000 bánk v 200 krajinách na uskutočňovanie cezhraničných platieb.

I nejmenší finanční příspěvek velice pomáhá! Děkujeme!

CHCI PŘISPĚT

Počas analýzy sa však ukázalo, že to všetko nie je až také jednoduché. Prvou prekážkou je získať súhlas od spoločnosti SWIFT. Toto spoločenstvo bánk so sídlom v Belgicku sa zaviazalo k politickej neutralite.

S najväčšou pravdepodobnosťou však Spojené štáty, aj keď nie bez ťažkostí, budú schopné dosiahnuť takéto rozhodnutie, ktoré potrebujú na odpojenie Ruska od systému, rovnako ako v prípade Iránu.

Autori materiálu však prichádzajú k záveru, že skutočná bolesť hlavy pre Západ začne až od tohto momentu.

A začne to tým, že tento úder sa nestane pre ruskú ekonomiku fatálnym šokom. A to preto, že Moskva s tým od roku 2014 počítala a za sedem rokov sa stihla pripraviť.

Operácie sa začnú prostredníctvom systému finančných správ (SPFS) „Banky Ruska“, ktorý je alternatívou k SWIFT-u. Nie je to tak rozšírené a ani také dokonalé, no celkom dobre použiteľné.

Dôsledky pre Západ však môžu byť oveľa výraznejšie. Akékoľvek zasiahnutie Ruska ovplyvní aj štáty, ktoré s ním obchodujú. Napríklad Rusko je na piatom mieste medzi obchodnými partnermi EÚ. Európske banky majú voči ruským rezidentom pohľadávky vo výške 56 miliárd USD. Vzniknú ďalšie následné škody v dôsledku odvetných opatrení. Irán mal v roku 2018 slabú pozíciu. Avšak Rusko zabezpečuje 35% európskych potrieb plynu a na svojom území má aktíva EÚ v hodnote 310 miliárd eur.

Ďalší vývoj udalostí pravdepodobne povedie k tomu, že bude trpieť aj Amerika. Spojené štáty americké majú teraz vplyv v medzinárodných financiách vďaka dominancii dolára a jeho výlučnej úlohe v systémoch svetových platieb. Každá krajina s problematickým vzťahom so Spojenými štátmi sa pokúsi nájsť alternatívu k SWIFT-u, zatiaľ čo Európa môže zdvojnásobiť svoje úsilie o rozvoj sebestačnej platobnej siete.

Okrem toho netreba zabudnúť, že Čína nebude v takejto situácii nečinne sedieť. Peking s najväčšou pravdepodobnosťou uvidí v odpojení Ruska od SWIFT-u „skúšku“ ekonomickej vojny, ktorá bude vedená proti Číne.

V dôsledku toho sa „Nebeská ríša“ poponáhla s posilnením vlastného systému bankových prevodov CIPS, ktorý konkuruje SWIFT-u. Dnes sú jej priemerné denné finančné transakcie 310 miliárd juanov (50 miliárd dolárov). To je osemkrát menej ako 400 miliárd v rámci SWIFT-u. Za posledný rok však systém takmer zdvojnásobil svoj výkon. Ak to bude fungovať vo veľkom meradle, americká finančná dominancia bude ohrozená.

Aj po dokončení takejto analýzy sa autori materiálu stále snažia vykresliť optimizmus. Podľa ich názoru má Západ stále pušný prach vo svojich nádobách. Ale musí si múdro vybrať tých, s ktorými chce bojovať.

ZDROJ: eadaily.com / news-front.info